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	Razširitev poenostavitve postopkov združitve ali delitve.*
	Ocena prihrankov je odvisna od števila postopkov statusnega preoblikovanja ter od števila družb, ki se bodo odločile za uporabo poenostavitve. Številčna ocena prihrankov je zato težko določljiva. 
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	Izboljšanje kakovosti postopkov (Realizirano: do 30.6.2011)
	ZTZPUS-1
	Podzakonski akti, sprejeti na podlagi ZTZPUS-1 se bodo spreminjali postopoma, v skladu z revizijo direktiv Novega pristopa
	/
	Krepitev izvajanja nadzora na trgu - posredno povečanje konkurenčnosti malih in sprednjih podjetij in povečanje varnosti uporabnikov
	Nadzor nad proizvodi pomeni varen proizvod za vse uporabnike. Posredno zmanjšanje ocenjene izgube proizvajalcev zaradi neskladnih proizvodov, se giblje okvirno med 4-25% letnega prihodka. Jasnejše in konsistentne definicije izrazov, hitrejše in enostavnejše pridobivanje odločb ima vpliv na konkurenčnost gospodarskih subjektov (malih in srednje velikih podjetij)
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	Zagotovitev enotnosti, transparentnosti in stroškovne racionalizacije v zvezi z zahtevami Zakona o gospodarskih družbah (npr. 11. člen) namesto s stroškovno preobremenjenimi objavami v Uradnem listu na spletnih straneh AJPES-a z vzpostavitvijo e-objav. Zakonodajalec je prav tako sprejel nekatere obveznosti družb, ki presegajo zaveze iz Direktive 2009/109 z dne 16.9.2009  in se s tem posledično povečujejo stroški poslovanja slovenskih podjetij in zmanjšuje njihovo konkurenčnost v EU, kar je v nasprotju s cilji Direktive, ki zasleduje zmanjšanje upravnih in administrativnih obremenitev družb do leta 2012 za 25%. Tako zahteva za posredovanje prepisa listin na zahtevo delničarja predstavlja za gospodarske družbe veliko upravno in administrativno obremenitev, ki pa ne izhaja iz določb veljavne Direktive, saj evropska zakonodaja ne določa obveznosti gospodarskih družb po brezplačnem posredovanju prepisa listin v primerih, ko je dostop do spletnih strani onemogočen (PAP, Ukrep 3), Realizirano: julij – september 2012
	
	
	
	V zvezi s predlogom dodatnih ukrepov posredujemo pojasnila glede ukrepa št. 6, ki se nanaša na zagotovitev enotnosti, transparentnosti in stroškovne racionalizacije z vzpostavitvijo e-objav na spletnih straneh AJPES-a, in sicer za objave, ki jih zahteva ZGD-1 v 11. členu. Prvi odstavek 11. člena ZGD-1 določa, da če zakon določa dolžnost objave posameznih podatkov ali sporočil družbe, se objavijo v Uradnem listu Republike Slovenije, če zakon ne določa drugače. Obveznost objav v Uradnem listu RS pa je določena še v nekaterih drugih določbah ZGD-1 (npr. 194.a člen, 296. člen, 356.a člen). Zato bomo preučili možnost in primernost ureditve, s katero bi obveznosti objav v Uradnem listu RS nadomestili z obveznostjo objav na spletnih straneh AJPES-a, ter po potrebi pripravili spremembe oz. dopolnitve ZGD-1. Rok za realizacijo navedenega, ki je v tabeli določen konec 2012, ocenjujemo kot primeren.

Glede drugih navedb pri ukrepu št. 6 pa menimo, da dodatni ukrepi niso potrebni. In sicer glede navedbe, da je zakonodajalec sprejel nekatere obveznosti družb, ki presegajo zaveze iz Direktive 2009/109/EC (uvedba dodatnega instituta objave na spletnih straneh AJPES) in se s tem posledično povečujejo stroški poslovanja slovenskih podjetij, podajamo obrazložitev, iz katere izhaja, da z uveljavitvijo ZGD-1F, ki v slovenski pravni red prenaša navedeno direktivo, ne prihaja do dodatnih obveznosti družb in povečanja njihovih stroškov, temveč nasprotno.

Najprej podajamo razlago za uvedbo objav obvestil o statusnem preoblikovanju družb na spletni strani AJPES-a. Direktiva 2009/109/ES spreminja način objave obvestil o predložitvi pogodbe ali predloga pogodbe o pripojitvi/delitvenega načrta/načrta čezmejne združitve/pogodbe o delitvi in prevzemu, in sicer tako, da dopušča možnost objave tudi na spletni strani družbe ali na osrednji elektronski platformi.

Novela ZGD-1F v novem 579. a člen ZGD-1 na novo ureja objavo obvestil družb o statusnem preoblikovanju, in sicer se za objave uporabljajo spletne strani AJPES-a pod novo rubriko, namenjeno objavi obvestil družb v postopkih zaradi statusnega preoblikovanja (po zgledu e-objav v postopkih zaradi insolventnosti). Do zdaj je bilo tovrstna obvestila treba objaviti v skladu z 11. členom ZGD-1, ki določa, da je posamezne podatke ali sporočila družbe treba objaviti v Uradnem listu Republike Slovenije ali dnevniku, ki izhaja na celotnem območju Republike Slovenije. 

Direktiva 2009/109/ES tudi določa, da se družbam za objave na osrednji elektronski platformi ne sme zaračunavati posebnih pristojbin, lahko pa se na družbo prenesejo stroški, ki nastanejo v zvezi z navedeno platformo. AJPES bo tako lahko družbam za navedene objave zaračunaval nadomestilo v obliki tarife. 

Ureditev, ki nalaga družbam, da objavijo obvestila o statusnem preoblikovanju družb na spletni strani AJPES, tako odpravlja obveznost družb, da obvestila o statusnem preoblikovanju objavijo v Uradnem listu, kljub temu pa z obveznostjo objave na osrednji elektronski platformi delničarjem omogoča ustrezno zaščito in zagotavlja njihovo obveščenost.

Glede navedbe, da zahteva za posredovanje prepisa listin na zahtevo delničarja, ko je dostop do spletni strani onemogočen, predstavlja za gospodarske družbe veliko upravno in administrativno obremenitev, ki pa ne izhaja iz določb navedene direktive, pojasnjujemo razloge za opisano ureditev, za katero menimo, daje primerna in ne predstavlja nepotrebnih obremenitev ali stroškov za družbe.

Novi tretji odstavek 586. člena ZGD-1 tako določa, da družbam ni potrebno omogočiti delničarjem pregleda listin iz drugega odstavka 586. člena na sedežu družbe, če so te listine brezplačno dostopne na spletni strani družbe v času najmanj mesec dni pred dnem zasedanja skupščine, ki bo odločala o soglasju k pripojitvi pa vse do zaključka zasedanja te skupščine. Ta sprememba je v skladu z novim četrtim odstavkom 11. člena Direktive 78/855/EGS. 

Novi pododstavek tretjega odstavka 11. člena Direktive 78/855/EGS dodatno določa, da se lahko listine posredujejo po elektronski pošti, če se delničar s tem strinja. Doslej je namreč družba morala naslednji dan po zahtevi delničarja brezplačno dostaviti prepis listin iz drugega odstavka 586. člena. Direktiva tudi določa, da se ne uporablja odstavek, ki določa, da je treba posredovati prepis listin na zahtevo delničarja, če spletna stran družbe delničarjem omogoča, da lahko te listine sami prenesejo in natisnejo. Ta določba, ki predstavlja poenostavitev in razbremenitev za družbe, je v ZGD-1 prenesena z dopolnitvijo šestega odstavka 586. člena.

Če bi bil dostop do navedenih listin na spletni strani družbe onemogočen, pa novi sedmi odstavek 586. člena kljub temu zagotavlja delničarjem, da v tem času lahko pregledajo listine na sedežu družbe ter zahtevajo brezplačno posredovanje kopij listin.

Delničarji lahko torej na podlagi ZGD-1 zahtevajo brezplačno posredovanje kopij listin le v primeru nedelovanja spletne strani družbe, sicer pa družba te obveznosti več nima. Takšna določba je bila pripravljena na podlagi Direktive 2009/109/ES, ki določa, da lahko države članice opredelijo posledice začasno onemogočenega dostopa do spletne strani in začasnih motenj osrednje elektronske platforme zaradi tehničnih in drugih dejavnikov. Namen te določbe, ki družbam nalaga obveznost brezplačnega posredovanja kopij listin v primeru nedelovanja spletne strani, je zaščita pravic delničarjev ter čim hitrejša seznanitev le-teh z vsebino listin ne glede na siceršnjo razbremenitev družb. 

Glede na obrazloženo menimo, da zahteva za posredovanje listin delničarju v primeru nedelovanja spletne strani družbe ne predstavlja dodatne administrativne obremenitve za družbe, saj je omejena le za čas morebitnega nedelovanja spletne strani družbe, omogoča pa primerno zaščito delničarjev. Takšna obveznost tudi ne povzroča dodatnih stroškov za družbe, ampak se z novo ureditvijo stroški za družbe dejansko znižujejo, saj velja obveznost brezplačnega posredovanja listin delničarjem le v času nedelovanja spletne strani družbe, poleg tega lahko družba v primeru, da delničar soglaša, delničarju kopije listin posreduje po elektronski pošti. Pred uveljavitvijo novele ZGD-1F pa so družbe morale delničarju naslednji dan po njegovi zahtevi brezplačno posredovati listine iz drugega odstavka 586. člena ZGD-1.
	Poglavitne rešitve oz. členi ki se spreminjajo:

-38a. člen, ki ureja nasprotje interesov se dopolnjuje tako, da odpravlja nejasnosti kadar daje soglasje k pravnemu poslu NS ali skupščina v primeru družinskih podjetij ter na novo določa, izjemo za katere pravne posle soglasje ni potrebno, in sicer to velja za pravne posle, ki ne presegajo 2.000 EUR brez DDV oz. skupni znesek poslov z drugo pravno osebo na letni ravni ne presega 24.000 EUR brez DDV;

-deseti odstavek 58. člena tako, da omogoča družbam plačilo za javno objavo letnega poročila AJPES po objavi letnega poročila in ne več v naprej; 

-prvi odstavek 75. člena skrajšuje rok za izbris s. p. iz Poslovnega registra Slovenije s 15 na 3 dni;

-dodaja se 72a. člen, ki omogoča podjetniku, da še v času svojega življenja prenese podjetje na svojega družinskega člana, kot univerzalnega pravnega naslednika;

-dodaja se nov drugi odstavek 274. člena, ki nalaga predlaganim članom NS oz. UO dolžnost, da se na skupščini, ki bo odločala o njihovem imenovanju, predstavijo;

-v 685. členu se dodaja prekršek za primer, če družba delnic nima izraženih v nematerializirani obliki;

-zmanjšujejo se globe za majhne družbe in s. p. za prekršek nepredložitve letnega poročila AJPES in globe za družbe, če AJPES-u ne predloži podatkov o premoženjskem in finančnem poslovanju ter poslovnem izidu (sprememba 686. člena in nov 686a. člen).
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	Uvedba pavšalnega ugotavljanja osnove za DDV. Vlada naj uvede pavšalno obdavčitev na področju obdavčitve dobička in DDV za vse male poslovne subjekte, ki v koledarskem letu dosegajo najmanj 200.000 € prometa (zasebnike in pravne osebe), (PAP, Ukrep 17, Realizirano: julij – september 2012)
	
	
	
	POJASNILO MF: Z vidika DDV se bo ukrep realiziral preko povišanja praga za oprostitev obračunavanja DDV za male davčne zavezance iz 25.000 evrov na 50.000 evrov. Predlog spremembe je vključen v novelo ZDDV-1G, ki naj bi jo vlada sprejela najkasneje 5.7.2012. V tej zvezi bo Slovenija zaprosila Evropsko komisijo za odstopanje od DDV direktive. Višji prag se bo lahko uporabljal šele od dneva pridobitve soglasja vseh držav članic EU, torej z uveljavitvijo Izvedbenega sklepa Sveta o dovoljenju Sloveniji za odstopanje od 287. člena Direktive o DDV.  
	Predlog sprememb zakonodaje prinaša možnost zmanjšanja davčne osnove v višini 70% davčno priznanih prihodkov, ter obračun davčne obveznosti z uporabo fiksne davčne stopnje v višini 20% za fizične osebe, ki opravljajo dejavnost, davek od dohodka pravnih oseb pa se bo plačeval po stopnji 18 % od davčne osnove za leto 2012, 17 % od davčne osnove za leto 2013 in 16 % za leto 2014.                                                                                                                                                                                                                                                               Ključne prednosti predloga uvedbe pavšalne obdavčitve:

- poenostavljeno ugotavljanje davčne osnove - odprava obveznosti vodenja poslovnih knjig in sestavljanja letnega poročila (več kot 1.000 EUR/subjekt letno)

- davčna obveznost bo vnaprej predvidljiva

- ukinitev obveznega obračunavanja DDV

- lažji nadzor, razbremenitev uslužbencev in davčne administracije v okviru javne uprave

- predpostavlja se tudi povečanje proračunskih prihodkov od pobranih davkov

- zmanjšanje obsega sive ekonomije               
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	Sprememba Zakona o meroslovju, ki določa zamenjavo vodovodih števcev na 5 let s podaljšanjem na 10 let, ker je garancija na te števce 10 let, OPOMBA: (PAP, Ukrep 8, realizacija: oktober 2012- maj 2013)
	
	
	
	Zakon o meroslovju ne predpisuje niti zamenjave, niti rokov zamenjave katerih koli meril. Podzakonski meroslovni predpisi določajo edino roke rednih overitev zakonskih meril (kamor se uvrščajo vodomeri), vendar redne overitve niso pogojene z zamenjavo merila. Urad RS za meroslovje je v preteklosti že obravnaval možnosti podaljšanja overitvene periode vodomerov (nikakor ne zamenjave). Različna kakovost vode in velika izpostavljenost vodomerov vplivom omrežja so dejavniki, ki opredeljujejo periodiko izvajanja rednih overitev vodomerov. Večina držav EU ima to periodiko določeno v obdobju med 4 in 6 leti, ekstremno, pa celo v obdobju med 1 do 16 let.

Identificirana so bila vsa merila in pravilniki, ki določajo overitvene periode. To so poleg vodovodnih števcev še plinomeri, električni števci, naprave za točenje goriva, avtomatske tehtnice, taksimetri, stroji za merjenje dolžine žice in merilniki izpušnih plinov. Preverjeni so bili roki za umeritve in opravljena je bila analiza primerjave ureditev v Nemčiji in Avstriji, ter določen predlog novih overitvenih period za vsa merila, razen vodovodne števce. Spremembe pravilnikov za omenjena merila so v postopku objave. 5 letni rok overitve vodomerov je obdržan na podlagi strokovnih analiz, ki so pokazale, da je ob koncu obdobja veljavne overitvene periode (5 let) raztros pogreškov vodomerov prevelik, da bi lahko utemeljeno podprli podaljšanje overitvene periode. Na točnost vodomerov vplivajo tudi parametri kakovosti vode in drugi vplivi vodovodnega omrežja, ki pa se med omrežji v Sloveniji pomembno razlikujejo. Na ustreznost obstoječega roka kaže tudi analiza rokov rednih overitev vodomerov v državah članicah EU, kjer je povprečna perioda enaka 5 let.
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	Spremembe Obrtnega zakona z vidika obveznega članstva v Obrtno podjetniški zbornici in deregulacije področja obrti, OPOMBA: (PAP, Ukrep 9, realizacija: oktober 2012- maj 2013)
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	Spregled pravne osebnosti v primeru večkratnih kršitev zakonodaje in prepoved ponovnega opravljanja dejavnosti v primeru krivdnega razloga za prenehanje poslovanja. Potrebne so zakonske spremembe, na podlagi katerih bi lahko učinkovito preprečili namerno zapiranje starih in odpiranje novih gospodarskih subjektov z namenom povzročanja dolgov oziroma, da dolgovi starega subjekta ostanejo neporavnani. Ob tem je treba paziti, da se ne poseže v ustavno pravico svobodne gospodarske pobude, OPOMBA: (PAP, Ukrep 13, realizacija: oktober 2012- maj 2013) 
	
	
	
	V zvezi z ukrepom št. 4, ki se nanaša na predlog Obrtne zbornice, in sicer na spregled pravne osebnosti v primeru večkratnih kršitev zakonodaje in prepoved ponovnega opravljanja dejavnosti v primeru krivdnega razloga za prenehanje poslovanja, pojasnjujemo, da problematiko, na katero se nanaša navedeni predlog Obrtne zbornice, še preučujemo.  Sorodno vsebino preučuje tudi US.  Dodajamo, pa še da KZ-1 v 226. členu določa kaznivo dejanje povzročitve stečaja z goljufijo ali nevestnim poslovanjem in v 227. členu kaznivo dejanje oškodovanja upnikov.
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	Poenostavitev vstopnih pogojev za opravljanje dejavnosti na trgu, OPOMBA, ED-1, realizirano 1. poročanje (2/2014)
	
	
	
	
	Slovenija na področju registracije podjetja dosega nadpovprečne rezultate glede na druge članice EU (e-VEM), medtem ko je področje vstopa na trg zaradi izpolnjevanja visokega števila pogojev in posledično pridobivanja raznoraznih licenc in drugih dovoljenj potrebno celovite prenove in poenostavitve postopkov. Potrebno je dati prednost poslovnim subjektom z znanjem in potrebnimi izkušnjami in to na način, ki ni birokratsko zapleten in administrativno obremenjujoč – enostavno povedano je potrebno dati prednost znanju in ne administrativnim postopkom, oziroma kvaliteti in ne kvantiteti. S tem bomo pomembno doprinesli k večji fleksibilnosti trga dela, zmanjšali sivo ekonomijo in delo na črno in posledično prispevali k dvigu konkurenčnosti našega gospodarstva. 
Do sedaj so se poenostavili pogoji za vstop na trg za obrtne dejavnosti, kar smo dosegli s spremembami Obrtnega zakona, pri čemer se ja dalo prednost znanju in izkušnjam pred formalizmi. Ukinjeno je obvezno članstvo, ukinile so se obrti podobne dejavnosti, prav tako se je zmanjšalo število obrtnih dejavnosti, za katere bo potrebno pridobiti obrtno dovoljenje. Največji premik je bil izveden na področju obrtnih dejavnosti. Sprejeta je bila novela obrtnega zakona in nova uredba, ki določa vstopne regulacije za seznam obrtnih dejavnosti. Število vstopnih regulacij se je zmanjšalo iz 64 na 25. 
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	Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2014 in 2015 (ZIPRS1415) Ur. l.  RS, št. 101/2013), omogoča takojšnja izplačila za nesporne izdatke občinam, kar olajšuje zagotavljanje njihove likvidnosti. Kar se tiče Organa upravljanja, v okviru SVRK, je dolžan zagotoviti, da se projekti nemoteno izvajajo, kar pomeni, da pred sprejemom proračuna RS zagotovi toliko sredstev, da zagotovi zadosten obseg glede na predvideno dinamiko izplačil v odvisnosti od dinamike izvajanja projektov. Naloga posredniških teles pa je, da si v tekočem proračunskem letu zagotovi toliko sredstev, da se ne bo soočal s problemom zagotovitve sredstev za pokritje posameznih zahtevkov za izplačilo.


	
	


