	Kako birokracija ubija 

Koliko imate manj denarja v žepu in koliko dražje plačujete storitve, ker so nanje obešeni nepotrebni licence, izpiti, izobraževanja, spričevala in njihova podaljševanja, koliko s tem služijo zbornice in razni centri, koliko dela, ki ga drugače ne bi imeli, imajo birokrati. Službe koliko članom državnega aparata, pravnikom, koliko izobraževalnega dela po pogodbah zagotavljajo naši predpisi zaradi predpisov samih. To je huda ekonomija za vse naštete v plus, za uporabnike v minus! 

Še dobro, da Cerarja ne preseneča, da vsak dan sonce vzide 

Pogledali smo splošne in konkreten primer deregulacije, liberalizacije in spremembe predpisov, ki naj bi razbremenili posel. Razhajanje med tem, kaj vlada obljublja in kaj zares naredi, je ogromno. Vlada ima program Stop birokraciji. Statistiko rešenih primerov si lahko pogledate na njihovi spletni strani (http:// www.stopbirokraciji.si/dobre-prakse/). 
Vendar - ljudi očitno birokracija ne moti: več ekonomije, dela, zaslužka, koristi je očitno od tega, če se problem rešuje, ne pa, da se reši. Večje udobje je pri kompromisu, kot je brez njega. Ljudje so bolj sproščeni, če Cerar reče, da ga je begunski val presenetil in da ga proučuje, kot da pošlje vojsko na mejo. Očitno ljudje lahko mirno plačujejo tudi vso prenormiranost slovenskega sistema in jim je vseeno, koliko nepotrebnih stroškov ta povzroča. Ocenjujemo, da zato, ker ima večina partnerja, ki s prenormiranostjo služi in s tako imenovanim red tapom bolje živi. Zato so zadovoljni, če se vlada reklamira, da ima antibirokratski program, še bolj pa so zadovoljni, da se nič ne spremeni. 
V Sloveniji imamo okoli 250 reguliranih poklicev oziroma dejavnosti. Z licencami, spričevali, izkazi, izpiti niso regulirani in obremenjeni samo zdravniki in tisti, kjer je opravljanje dejavnosti ali poklica brez licence zares nevarno za življenje drugih ljudi, mi smo država, ki ima še vedno regulirano denimo frizersko dejavnost. In ne le to: poglejmo denimo ceno za mojstrski izpit za frizerja - skoraj 1.500 evrov. Ali veste, koliko glav je treba oprati, da frizer zasluži 1.500 evrov? Razumem, da obstajajo ljudje, ki kakovost storitve ocenjujejo po tem, koliko jo regulira država in koliko pildkovje treba zanjo imeti - in večje tega, bolje je -, ampak pustite drugim, da prosto dihajo, delajo in ne plačujejo za nepotrebne stvari. 
Kdaj se bo ministrstvo za okolje blagovolilo zganiti? 
Na pristojno ministrstvo smo vprašali, kdaj in na kakšen način bo spremenjena uredba? In kdaj bo država podjetjem, ki so morala po nepotrebnem podaljšati spričevala, vrnila denar in se jim opravičila za nastale stroške in svoje slabo delo? 
Odgovor po našem mnenju - naj nam na ministrstvu oprostijo - kaže enako pišmeuharstvo, kot so ga izkazali pri dejanskem učinkovitem in pravočasnem spreminjanju uredbe. Še enkrat, pet let velja uredba in pet let je bilo časa spremeniti določbe o podaljševanju spričeval. Odgovor ministrstva za okolje intenzivno delamo na novi uredbi in jo v teh dneh zaključujemo. Nova uredba bo šla predvidoma v javno obravnavo prihodnji teden, kar pomeni sprejem na vladi v dveh mesecih. V delovni verziji je določena veljavnost spričeval za nedoločen čas. Na ministrstvu ne morejo komentirati več stvari, jasno pa ne odgovorijo niti na vprašanje, zakaj so mečkali vsa ta leta, zakaj so podjetjem delali dodatne nepotrebne stroške? Njihov odgovor na to vprašanje je: 

Razmišljamo in delamo na tem, da se zagotovi potrebne pogoje, da bodo serviserji imeli na voljo, potem ko bodo imeli spričevalo za nedoločen čas, potrebna znanja o najnovejših predpisih, tehnoloških dosežkih, inovacijah ter da bodo nasploh dobro informirani. Pridobitev potrebnih znanj bo omogočena prek spleta.  Na vprašanje: ali se bo zgodilo, da bodo nekatera podjetja plačala obnovo spričevala, druga pa ne, ali bo prišlo do neenakopravnega položaja in kako bodo to rešili, pa odgovarjajo - v prehodnih določbah bodo ustrezne rešitve, ki bodo urejale tudi to problematiko. V teh dneh, ko uredbo intenzivno zaključujemo, iščemo najbolj ugodne rešitve tudi s tega vidika urejanja področja. Še zadnjič spomnimo in pokomentirajmo - pet let je bilo časa za spremembo, ministrstvo pa danes intenzivno zaključuje in išče ugodne rešitve. To je skorajda parafraza Cerarja: natančno proučujemo razmere. Kakršen šef, takšni zaposleni. Vsi si zaslužijo višje plače - po našem skromnem mnenju. 
Dimnikarji in pikapolonice ? 
Slovenija je država, kjer je tudi dimnikarstvo regulirana dejavnost. Slovenija je sicer tudi država, ki se pravkar hvali z načrtovano liberalizacijo dimnikarstva - to pa naredi tako, da to še vedno ostane regulirana dejavnost, koncesije se zamenjajo z licencami, najvišje cene določi država. Regulator, država, se pohvali tudi s tem, da bo deregulacija prinesla prosto izbiro dimnikarja aleluja. To je bilo doslej namreč prepovedano. Predstavljajte si, da dajete dimnik redno čistiti predpisanemu dimnikarju, pa vam dimnik vseeno zgori, prihodnje leto pa se z računom za čiščenje pri vas vnovič pojavi isti dimnikar. Smo torej država, ki se po desetletjih pohvali z novostjo proste izbire dimnikarja, seveda pa izbira dimnikarja tudi po novem ne bo absolutno prosta ob vsakem času in priložnosti. Dimnikarja bo namreč mogoče zamenjati samo enkrat na leto, in to od maja do septembra. Ampak vseeno, super sprememba - za katero so bila potrebna desetletja. Dimnikarji so bili seveda proti - enako tudi njihove interesne povezave. Upamo samo, da se z dimnikarji ne bo zgodilo podobno kot s pikapolonicami - včasih so prinašale srečo, danes pa so sama nadloga. Predlog zakona (http://skrci.me/luUuA) bi morala že prejšnji četrtek potrditi vlada, pa ga ni, zdaj gre v medresorsko usklajevanje, potem pa v redni postopek. Bitka za svobodno izbiro dimnikarja utegne biti še huda, tako kot je bitka z azijskimi pikapolonicami. Najbolj pomaga sesalnik. 
Najboljši je tisti, ki največ proda 

Naprej: pred nedavnim nam je uspelo deregulirati poklic prodajalcev - poslovodij in prodajalcev, za katere je bila predpisana najmanj srednja strokovna oziroma srednja poklicna izobrazba. Spet, verjamem, da obstajajo posamezniki, ki, preden rečejo »pogledal bi tistele  hulahopke«, preverijo znanje slovenščine prodajalca z diplomo iz slovenistike. Razumem, da obstajajo tudi posamezniki, ki verjamejo, da izobrazba prodajalcu lahko da višjo plačo, ne pa, da j e plača vezana na to, koliko proda in koliko prihodka ustvari. Taki so denimo sindikati in Združena levica. Ampak, ali lahko prepustite trgovcem - direktorjem - izbiro, koga bodo zaposlili; če bodo imeli slabe prodajalce, jih kmalu ne bo - ne glede na to, ali bodo imeli diplomo recimo fakultete za upravo. Saj se spominjate, katera fakulteta je to? Tista, kije svoje storitve prek avtorskih honorarjev najbolje prodajala na trgu, tudi zato, ker so pridobili ugledno mednarodno akreditacijo, ki jih postavlja med najbolj še izobraževalne institucije na področju javne uprave na svetu. Fakulteta je trdila, da so >>na trgu<< zaslužili milijon, KPK pa da 50 tisoč evrov. Najbrž je težava, kaj si kdo predstavlja kot trg, in če so >>trg<< prijatelji iz državnih  podjetij in ustanov. Kot je težava, če kdo misli, da dobrega prodajalca naredi šola (www.finance.si/8816927/). 
Čas za pogreb ? 
Zdaj se vlada loteva tudi liberalizacije pogrebne dejavnosti. Prvi predlog je nastal že spomladi, v začetku oktobra pa smo dobili nov predlog (http://skrci.me/tfH07), ki pomeni >>kompromisno rešitev med zagovorniki pogrebne dejavnosti kot občinske gospodarske javne službe oziroma pogrebne dejavnosti kot tržne dejavnosti.<< Ljudje, posamezniki, ki so se odzvali javni razpravi, so večinoma za to, da se pokopališka in pogrebna dejavnost ločita in da je pogrebna dejavnost tržna, prosta. Tudi podjetja so bila za prosto pogrebno dejavnost. Občine so večinoma za to, da ostane regulirana javna služba. Tudi GZS je denimo za to, da pokopališka in pogrebna dejavnost ostaneta gospodarski javni službi in da se nič ne liberalizira. >>GZS opozarja, da bi prosti trg na področju pogrebne dejavnosti prinesel negativne posledice pri izvajanju pogrebne in pokopališke dejavnosti, in sicer nepietetno ravnanje s pokojniki, povišanj e cen in stroškov, poslabšanj e stanja pokopališke infrastrukture, povišanj e cen grobnin ter poslabšanje finančnega položaja občin.<< OZS je za liberalizacijo. In kaj je nastalo? Res, predlagatelj je hotel ugoditi vsem. Tako najprej dobivamo ločeni pokopališko in pogrebno dejavnost. Pokopališka je v pristojnosti občin. Pogrebna pa se po novem deli na dva dela: na obvezno dežurno službo v okviru obvezne javne gospodarske službe in tržno pogrebno dejavnost. Vendar bo tudi za to treba dobiti licence in se usposobiti oziroma izobraziti, treba pa bo izpolnjevati tudi posebne pogoje, vse to pa bosta lahko delali GZS in OZS. Skratka, na liberalizacijo smo napopali tako veliko birokratskih obveznosti - da prvič, ne bo interesa za vstop na trg, in drugič, tisti, ki bodo vstopali, bodo imeli zaradi red tapea tako drage storitve, da bo videti, da je regulirano in brez konkurence - učinkoviteje še in bolj prijazno za potrošnika. Tako liberaliziramo v Slovenji. Sem vam lepo rekla, a se upate vprašati, koliko boste imeli manj v denarnici?! 
Serviserji klim: pet let velja uredba, ki dela nepotrebne stroške! 

Imamo pa še boljši konkreten primer regulacije in cene regulacije za vašo denarnico. Cela država ve, da j e zahteva iz ene od okoljskih uredb nepotrebna. Ampak nihče doslej ni nič spremenil. Gre za uredbo o uporabi fluoriranih toplogrednih plinov in stroških, ki jih dela serviserjem hladilnih naprav, to je denimo klim. Gre za ljudi, ki se s tem ukvarjajo že 20 let, gre za ljudi, ki se morajo seznaniti in z novimi ekološkimi pravili in z novo tehnologijo, ker drugače itak ne morejo delati, gre za ljudi, ki - če bi delali slabo, bi jih vsaka stranka vrgla skozi vrata - bi bili kmalu brez dela. Čeprav gre za take ljudi, imamo predpis, da morajo vsakih pet let obnavljati licenco oziroma spričevalo. Prva spričevala so bila podeljena jeseni 2010, kar pomeni, da so prvim letos že potekla in da jih vsak mesec poteče več. To pa pomeni obnovo in nove nepotrebne stroške za podjetja. Pa nikomur nič. Sam izpit stane 255 evrov, pred tem pa so še predavanja, potem teoretični pisni izpit in še praktični del izpita. To pa seveda ni edini strošek. K temu je treba prišteti še dva dni, ko niste v službi, ker morate zdeti na predavanjih in na izpitu. Pa potni stroški, če stvar ni v kraju, kjer imate službo. Pa izguba, ker ne morete švasati cevi in zaslužiti, ampak morate dva dni sedeti na predavanju in izpitu. To je strošek za podjetje, ki ga podjetje pač vračuna v ceno svoj e storitve. Ne čudite se torej, če ne morete dobiti serviserja za klimo in če je svinjsko drag. Pri tem, da zdrava pamet pove - da nekdo, kije zmontiral dva tisoč klimatskih naprav - te očitno zna zmontirati. Da nekaj ni v redu, so zaznali tudi v državni upravi - ampak da bi predpis spremenili v petih letih, to pa več ne gre. 
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