Boljša zakonodaja – Boljše poslovno okolje za razvoj gospodarstva
· Sistematično odpravljanje administrativnih ovir (strateški cilj Direktorata za upravne procese: enostavno poslovno okolje za razvoj gospodarstva in nova delovna mesta in debirokratizacija javnega sektorja – Država učinkovit servis za državljane) in  uresničevanje Programa Vlade RS ter koalicijskih zavez ter zavez na ravni EU (do konca leta 2013 morajo posamezni resorji izvesti program ukrepov in tako gospodarstvu prihraniti najmanj 360 mio evrov/letno). 
· MPJU je pripravil:
·  prenovljeni Akcijski program za odpravo administrativnih ovir in zmanjševanje zakonodajnih bremen za leti 2012 in 2013, ki ga je potrdila VRS 5.7.2012. Prenovljeni Akcijski program tako vključuje skupaj 269 ukrepov, od tega je še 136 prenesenih oziroma v letu 2011 nerealiziranih ukrepov in 133 dodatnih ukrepov po posameznih prioritetnih področjih. Oblikovali se bodo tudi posebni strokovni odbori za posamezna prioritetna strokovna področja (nabor dodatnih ukrepov za razbremenitev na prioritetnih področjih: okolje in prostor, finance, delovno pravna zakonodaja, se bo oblikoval tudi na podlagi strateških dokumentov (koalicijske zaveze, Zahteve slovenske obrti 2012, NRP 2012-2013)). Vlada bo sproti preverjala stanje realizacije ukrepov skozi sistem evalvacije in opozarjala resorje (dec. 2012, junij 2013, december 2013).  
· DEREGULACIJA DEJAVNOSTI IN POKLICEV  – zmanjšali bomo število tistih dejavnosti in poklicev, za katere je potrebno pridobiti dovoljenje ali licenco. V dejavnostih, ki bodo ostale regulirane, se kot minimum zaščite uporabnika zagotovijo neodvisne informacije o kakovosti, odpravijo minimiziranje cen in obvezne tarife. Vlada RS je sprejela I. paket ukrepov (gradbeništvo, obrt in turizem), do konca leta pa bo pripravljen II. paket (veterina, nepremičnine, odvetništvo, detektivi, agencije za zaposlovanje, šole vožnje, dimnikarska dejavnost, pokopališka in pogrebna dejavnost - skupaj v letošnjem letu bo obdelanih preko 150 reguliranih poklicev in dejavnosti)

· Vzpostavitev poslovnega portala EKT (spletno mesto EUGO) – enotne kontaktne točke za podporo postopkom pridobivanja dovoljenj za opravljanje reguliranih dejavnosti v RS, pomeni pomembno nadgradnjo vsebine domačega portala e-Vem za domače subjekte in vzpostavitev popolnoma novega portala za tujce. Nudil bo vse informacije (v angleškem jeziku) ponudnikom in prejemnikom storitev iz katerekoli države članice, o pogojih in dovoljenjih v RS (poudarek na čezmejnem opravljanju in pogojih), upravnih postopkih, stroških, na enem mestu, na enostaven in pregleden način; spletni portal – domači - nudil informacije, ki nanašajo na pogoje poslovanja v RS, ustanavljanju podjetij, pridobivanju dovoljenj, poslovanju v RS in povezal domače s drugimi državami članicami EU in informacijami o čezmejnem poslovanju

· Temeljilo se bo tudi k sistematičnemu uvajanju orodij za sprejemanje kakovostnih in učinkovitejših predpisov. Začetek v 2012 s pilotnimi projekti učinkov predpisov na gospodarstvo – »MSP test« - tudi zaveze na ravni EU (gre za uresničevanje Akcijskega načrta za mala podjetja (pristojnost MGRT). MGRT in MPJU že sodelujeta pri pripravi testa, na podlagi katerega bomo lahko preprečili nepotrebna bremena malim podjetjem) testa/učinki na gospodarstvo –  MGRT, v 2013 vsi zakoni.

· Nadgradili bomo standarde posvetovanja z zainteresirano javnostjo (zbornice, sindikati, združenja, …) ob pripravi in sprejemanju predpisov in na ta način zmanjšali demokratični deficit ter dvignili kakovost predpisov. Dosledno bomo tudi opravljali presojo učinkov predpisov in na ta način zagotovili odločanje vlade na podlagi dejstev in dokazov. 
· Zelo pomemben vidiki omogočanja sodelovanja javnosti bo tudi striktna zahteva po objavi vseh osnutkov prepisov, ki so v pripravi na enem mestu in sicer na spletnem portalu e-Demokracija (http://e-uprava.gov.si/e-uprava/edemokracija.euprava). V letu 2010 je bila vzpostavljena enotna vstopna točka z namenom, da širša javnost sodeluje v postopkih priprave predpisov. V sami izvedbi prihaja do problemov, zato je potrebno preko sklepov vlade doseči to, da bodo vsi resorji obvezno objavljali predpise in podali tudi razumen rok za odzive državljanov in gospodarstva. 

· Uvedba preverjanja učinkov sprejete zakonodaje po določenem času s ciljem zagotavljanja VIDNIH učinkov za subjekte – EVALVACIJA.  Pomembno je, da preverjamo, če se določeni ukrepi dejansko realizirajo v praksi. Trenutno preverjamo učinkovitost spremenjene zakonodaje na področju varstva pri delu. Nova zakonodaja je namreč uvedla določene izjeme za mala podjetja in samostojne podjetnike, žal pa ugotavljamo, da v praksi ljudje tega ne vedo. Analiza bo v kratkem tudi javno dostopna in kaže na to, da moramo vsi skupaj več narediti na področju preverjanja praktičnih učinkov realizacije posameznih ukrepov. Nikakor ni dobro, da se zadovoljimo s spremembo predpisov. Delo je potrebno usmeriti v nadzor izvajanja posameznih postopkov v praksi. Pomembno je  doseči enostavnost in predvidljivost zakonodaje v največji možni meri za poslovne subjekte.

V zvezi z odpravo administrativnih ovir in zmanjševanje administrativnih bremen navajamo nekaj pomembnejših ukrepov za poslovne subjekte:

· Umeščanje objektov v prostor. Zmanjšanje nabora posegov, ki terjajo posebna soglasja, zmanjšanje nabora potrebnih soglasij, uveljavitev načela "pozitivnega molka", uveljaviti brezplačnost vseh soglasij in skrajšati roke za izdajo vseh soglasij (cilj je izdaja vseh soglasij največ v roku enega meseca, na področju varstva okolja pa največ dva meseca). – opomba: v DZ je že bila sprejeta novela Zakona o prostorskem načrtovanju in ocenjeno je, da se bodo na podlagi sprememba zakonodaje, postopki poenostavili in tako skrajšali roki.  Poleg tega so bile sprejete tudi spremembe Zakona o graditvi objektov kjer so se  prav tako se uvedle določene spremembe, ki bodo poenostavile postopke pridobitve gradbenega dovoljenja. 
Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o graditvi objektov:  datum sprejetja v DZ: 27.7.2012

Glavne spremembe:

• Odpravlja se obveznost pridobitve projektnih pogojev. 

• Krajšajo se roki za izdajo soglasij in uveljavlja načelo, da specialni predpisi teh rokov ne morejo urejati drugače. 

• Ukinja se možnost prekinitve postopka izdaje gradbenega dovoljenja v primeru izdaje soglasja po preteku roka. 

• Določajo se pravila glede sodelovanja stranskih udeležencev v postopku izdaje gradbenega dovoljenja z namenom pospešitve postopkov - ustna obravnava ni več obvezna v vseh primerih izdaje gradbenega dovoljenja, vzpostavlja se fikcija vročitve vabil in odločb, v kolikor investitor z lastnikom zemljišča sklene pogodbo s katero izkazuje pravico graditi se šteje, da se ti stranski udeleženci strinjajo z gradnjo in se jim gradbeno dovoljenje le vroči. 

• Spremembe zakona omogočajo gradnjo stavb, ki se samooskrbujejo, kadar se uporabi energetsko in okoljsko učinkovitejše rešitve ali kadar komunalna oprema ni zgrajena. 

• Z uveljavitvijo jasnejše definicije pojma vzdrževanje objekta se olajša energetska prenova stavb. 

• Uvaja se možnost, da investitor za odgovornega vodjo projekta in odgovornega vodjo revidiranja in odgovornega vodjo gradbišča imenuje osebo, ki ji zaupa in izpolnjuje pogoje za udeleženca pri graditvi. 

• Ukinja se obvezna pridobitev uporabnega dovoljenja za enostanovanjsko stavbo, istočasno pa se uvaja možnost, da se za enostanovanjsko stavbo, zgrajeno na podlagi gradbenega dovoljenja, izda uporabno dovoljenje samo, če investitor to izrecno zahteva. 

• Črtajo se nekatere določbe zakona, ki so podzakonska materija (glede podrobnejše vsebine projektne dokumentacije in glede izvedbe javnih natečajev). 

• Omogoča se legalizacija nekaterih objektov.

• Nova uredba bo omogočila jasnejšo opredelitev vrste objektov in poenostavila postopke pri posameznih vrstah objektov.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o prostorskem načrtovanju, datum sprejema v DZ: 27.7.2012

Glavne spremembe:

• Ukinjajo se klasične smernice državnih nosilcev urejanja prostora. Ti vnaprej pripravljajo in objavljajo splošne smernice, za katere občina ne zaproša v postopku priprave akta. Klasične smernice postanejo fakultativne, nosilci pa se v konkretnem postopku do nastajajočega akta opredeljujejo v dveh mnenjih. 

• Ukinja se ugotavljanje usklajenosti predloga občinskega prostorskega načrta (OPN) na ministrstvu, pristojnemu za prostor, oziroma vladi.

• Uvaja se kratek postopek sprememb in dopolnitev OPN in občinskih podrobnih prostorskih načrtov (OPPN), ki je namenjen odpravljanju zagat, ki se v praksi pojavljajo zaradi različnih neusklajenosti akta.

• Zaradi racionalizacije nadaljnjih postopkov priprave OPN in filtriranja neustreznih pobud že v začetni fazi se predlaga njihovo obvezno presojanje po državno predpisanih kriterijih.

• Omogoča se spreminjanje podrobnejše namenske rabe z OPPN.

• Dopuščajo se manjše širitve območja stavbnih zemljišč tudi na K1 zemljišča brez spremembe prostorskih aktov.

• Za poenotenje in racionalizacijo regulacije prostora v občinskih prostorskih aktih in s tem povečanje pravne in investicijske varnosti ter za določanje pravil za gradnjo na izvedbeni ravni, se predlaga ponovna uzakonitev državnega prostorskega reda.

• Omogoča se gradnja tudi na zemljiščih, ki niso komunalno opremljena, kjer in kadar to omogoča stanje gradbene tehnike (obnovljivi/alternativni viri energije ipd)

• Občinam se omogoča naknadni sprejem programa opremljanja, če je opremljanje izvedla brez njega.

Zakona o dohodnini, Zakon o davku od dohodkov pravnih oseb, Zakon o davčnem postopku in Zakon o gospodarskih družbah - pavšalna obdavčitev kot eden izmed ukrepov vzpodbujanja konkurenčnosti gospodarstva
datum sprejema v DZ 18.7.2012 

Glavne spremembe:
• Po novem se bo poslovnim subjektom, ki v predhodnem davčnem obdobju ne presegajo prihodkov do višine 50.000 EUR, omogočil vstop v sistem pavšalne obdavčitve.
• Pomembne so tudi spremembe s področja ugotavljanja osnove za DDV, ki naj bi se realizirala do 30.6.2013 in pomenijo dvig praga za oprostitev obračunavanja DDV za male davčne zavezance iz 25.000 evrov na 50.000 evrov. V tej zvezi je Slovenija zaprosila Evropsko komisijo za odstopanje od DDV direktive.
• Predlog sprememb zakonodaje prinaša možnost zmanjšanja davčne osnove v višini 70% davčno priznanih prihodkov, ter obračun davčne obveznosti z uporabo fiksne davčne stopnje v višini 20% za fizične osebe, ki opravljajo dejavnost, davek od dohodka pravnih oseb pa se bo plačeval po stopnji 18 % od davčne osnove za leto 2012, 17 % od davčne osnove za leto 2013 in 16 % za leto 2014.
Ključne prednosti:
• Poenostavljeno ugotavljanje davčne osnove - odprava obveznosti vodenja poslovnih knjig in sestavljanja letnega poročila ter posredovanja letnega poročila za objavo na AJPES (za subjekte, vključene v sistem pavšalne obdavčitve se bodo bistveno zmanjšale administrativne obremenitve (več kot 1.000 EUR/subjekt letno).
• Davčna obveznost bo vnaprej predvidljiva (predvidljivost prihodkov v državni proračun na eni strani, ter vnaprej znana davčna obveznost za poslovne subjekte).
• Ukinitev obveznega obračunavanja DDV. 
• Lažji nadzor, razbremenitev uslužbencev in davčne administracije v okviru javne uprave (spremembe uvajajo samodejno podaljševanje načina ugotavljanje davčne osnove in obveznost preverjanja izpolnjevanja pogojev).
• Povečanje proračunskih prihodkov od pobranih davkov ob predpostavki zadostnega števila poslovnih subjektov, ki se bodo odločili za vstop v sistem.
• Zmanjšanje obsega sive ekonomije, saj neupravičeno prikazovanje stroškov ne bo več imelo učinka na zmanjšanje davčne obveznosti.
· POENOSTAVITEV POSTOPKOV NA PODROČJU JAVNIH NAROČIL IN JAVNIH RAZPISOV
· POENOSTAVITEV DAVČNE IN STATUSNE ZAKONODAJE; poenostavitev obrazcev in postopkov davčnih obračunov, napovedi davkov…
· POENOTAVITEV, DEREGULACIJA IN ODPRAVA ADMINISTRATIVNIH OVIR NA PODROČJU OKOLJSKE IN PROSTORSKE ZAKONODAJE

· IZVAJANJE »AKTA ZA MALA PODJETJA« - pri sprejemanju zakonodaje bomo posebno pozornost namenili malim subjektom (skupaj z MGRT smo razvili »test za mala podjetja«) in preprečili dodatne ovire.
