Ključne novosti prenovljene eUprave
Ključne novosti nove eUprave z vidika uporabnikov bodo naslednje: vsebine bodo predstavljene na enostaven in jasen način po sistemu življenskih dogodkov. Uporabnik bo lahko dokumente in vloge uredil oziroma oddal z domačega naslonjača, ter si shranil svoje vloge in spremljal statuse svojih vlog. Vsak uporabnik bo lahko imel tudi svoj opomnik, preko katerega ga bo eUprava obveščala o pomembnih aktivnostih, ki jih ne sme pozabiti. eUpravo bo moč uporabljati na mobilnih napravah. 

Projekt vključuje tehnološko, grafično in vsebinsko prenovo, prenovo nekaterih zalednih sistemov, integracije, izobraževanje uporabnikov, pomoč pri vzpostavitvi sistema in pomoč pri pripravi tekstov. 

Glavni poudarki prenove so: 

1
Grafična zasnova; portal eUprava je popolnoma grafično prenovljen in sledi sodobnim trendom na področju oblikovanja spletnih mest in zagotavljanja dobre uporabniške izkušnje. 

2
Uporabniška prijaznost; vsebine na portalu eUprava so razdeljene po smiselno zaključenih področjih, ki uporabniku omogočajo enostavno prehajanje med posameznimi aktivnostmi, ki ga zanimajo. Področja so razdeljena na podpodročja, ta pa vsebujejo konkretne aktivnosti, ki se nanašajo na neko situacijo, ki jo uporabnik ureja (npr. zamenjava prebivališča, čemur lahko rečemo tudi enostaven življenjski dogodek).

3
Iskalnik; Ker se zavedamo, da večina ljudi pri iskanju vsebin uporablja iskalnike, smo v portal vključili sodoben, napredni iskalnik, ki omogoča hitro in enostavno iskanje vpisanih pojmov. Iskalnik je plod domačega znanja in zato prilagojen tudi posebnostim slovenskega jezika in upošteva večino njegovih posebnosti. Poleg tega je iskalnik učljiv, kar pomeni, da ga bomo lahko vseskozi nadgrajevali in vanj vključevali pojme, ki jih bodo uporabniki največkrat iskali. Iskalnik ima vgrajeno tudi možnost predlaganja iskalnih besed na podlagi vpisovanj prvih znakov.

4
Moja eUprava; posebna pozornost novega portala je namenjena modulu Moja eUprava, katerega ambicija je postati okno uporabnika v podatke, ki jih o njem hrani država. Tako se povezujemo z različnimi viri podatkov, kjer so shranjeni podatki, ki jih uprava na podlagi predpisov vodi o posamezniku. Podatki so na voljo ob prijavi s kvalificiranim digitalnim potrdilom v modul Moja eUprava. Trenutno so na voljo podatki iz Centralnega registra prebivalstva, Registra vozil in listin, Registra pogrešanih dokumentov ter Registra nepremičnin. 

5
Prilagojenost; portal eUprava je prilagojen tudi uporabnikom s posebnimi potrebami v skladu s standardom WCAG 2.0 in večinoma implementira predloge iz direktive o dostopnosti spletišč, ki je v procesu priprave na evropski komisiji. Tako je slepim, slabovidnim,  dislektikom, starejšim, …  na voljo več različnih tem, ki jim omogočajo uporabo portal. Za slepe, ki uporabljajo pripomočke za branje, kot je Brailova tipkovnica, je omogočeno tudi uporaba le-te. Gluhim je v tem trenutku na voljo 100 vsebin prevedenih v kretni jezik. 

6
Mobilnost; pri razvoju novega portala eUprava nismo pozabili na tiste, ki prisegajo na mobilnost. Nov portal eUprava je prilagojen za delovanje na različnih mobilnih napravah kot so tablice in mobilni telefoni. V tem trenutku sicer le za pregled vsebin, ob nadgradnji državne storitve za spletno prijavo in e-podpis SI-PASS, pa bo možno preko mobilnih naprav tudi oddajati elektronske vloge in vpogledovati v podatke v modulu Moja eUprava.

7     Narodnosti; na portalu je na voljo tudi preko 100 vsebin prevedenih v jezike narodnih manjšin (italijanske in madžarske).

Prenova portala bo stala 1.700.603,06 eur z vključenim DDV.
