	Med najpomembnejšimi poenostavitvami lahko najdemo naslednje ukrepe:
· Samozaposleni izvzeti iz definicije delodajalca
Tako osebam, ki so opredeljene kot samozaposlene osebe (in kmetom, ki ne zaposlujejo drugih oseb) ne bo treba opravljati zdravstvenih pregledov in usposabljanj na področju varnega in zdravega dela, olajšana izdelava ocene tveganja. 

· Poenostavitve pri pripravi izjave o varnosti z oceno tveganja 
S spremembami samozaposlene osebe ne potrebujejo izdelati izjave o varnosti in zdravju pri delu v kolikor pri oceni tveganje ne ugotovi nevarnosti za nezgode, poklicne bolezni in bolezni, povezane z delom.
· Izvzetje samozaposlenih za usposabljanje za varno delo ter prvo pomoč 
Samozaposlenim osebam se ne bo potrebno usposabljati za varno delo ter usposabljanja za prvo pomoč na delovnem mestu.
· Opravljanje rednih in preventivnih zdravstvenih pregledov
Po novem se bodo zdravstveni pregledi delavcev izvajali glede na ugotovljena tveganja za varnost in zdravje na delovnem mestu, pri čemer samozaposlene osebe ne bodo zavezane za zdravstvene preglede.
· Poenostavitve vodenja evidenc
Po novem delodajalcem ne bo potrebno voditi posebnih evidenc, potrebno pa bo hraniti predpisano dokumentacijo.
· Določitev strokovnega delavca za opravljanje nalog varnosti pri delu
Z uveljavitvijo novega zakona se bodo delodajalci lahko usposobili za opravljanje nalog varnosti pri delu in jim v ta namen ne bo potrebno zaposliti strokovnega delavca ali najeti zunanje strokovne službe.
· Obveščanje inšpekcije dela o nevarnih delih pred začetkom delovnega procesa
Ukinja se 15-dnevni rok obveščanja inšpekcije dela pred pričetkom del, pri katerih obstajajo večje nevarnosti za poškodbe in zdravstvene okvare. Inšpekcijo dela bo potrebno obvestiti pred pričetkom nevarnih del.
· Prenehanje veljavnosti podzakonskih aktov
Z dnem uporabe novega Zakona o varnosti in zdravju pri delu se bodisi prenehajo uporabljati, bodisi prenehajo veljati številni podzakonski akti iz obdobja FLRJ in SFRJ (skupaj 29 aktov).




